

# 进村入户访民情 为民服务办实事

——离石环卫中心深入闫家坡村开展主题党日活动侧记

□ 李海兰

为抓实党史学习教育,切实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,11月4日,离石环卫中心乡村振兴驻村工作队、驻村第一书记和工作队队员深入驻村坪头乡闫家坡村开展“宣政策、访民情、送温暖、办实事”主题党日活动,切实解决群众关心关注的突出问题,千方百计让群众感受到幸福感、获得感,享受到党和政府的温暖和关怀。

在闫家坡村委,工作队队员共同学习了省第十二次党代会精神,并就如何落实好今后闫家坡村乡村振兴工作进行了安排部署。要求各位党员要认真学习、深刻领会、准确把握省第十二次党代会精神实质,切实把思想和行动统一到省第十二次党代会精神上来,并把贯彻落实党代会精神与当前各项重点工作统筹推进,聚焦年度目标任务,认真盘点工作进度,确保各项目标任务圆满完成。驻村工作队队员、驻村第一书记要全力做好巩固脱贫攻坚成果后评估工作,认真对标对表、全面盘点,对“两不愁三保障”实行动态排查,发现问题,及时整改。各业务股室要持续做好人居环境整治和创卫工作,对照标准要求,深入开展自查自纠,全力以赴把工作做实做细。

随后,他们手持扫帚、铁锹等工具,走上该村大路小路,展开了一场集中大清扫行动。还挨家挨户地入户到所包联群众家中,面对面地给村民讲当前城乡医保政策等,认真倾听群众心声,了解群众收成情况,帮助群众打扫庭院、打扫家里、收庄稼等,并将他们提出的问题一一记录下来,真正了解群众诉求、为群众排忧解难。同时,抽调环卫道路机械冲洗车辆为该村

清洗道路、活动器材等,还请有专业理发技能的环卫工人充当“爱心理发师”进村入户为村民上门免费理发,让该村村民享受到了“家门口免费理发”的便民服务,解决了年龄偏大、行动不便老乡们的“头”等大事。

“非常感谢环卫中心的贴心服务,既给我们上门宣讲政策、打扫院子、收庄稼,还给我们这些出门不便的老人们理发,实实在在地解决了我们的实际困难,让我们真心感受到党和政府的关心的温暖,感受到社会的温度。”在闫大爷家院内,他激动地说。



清扫村内道路



帮助村民打谷并收拾庭院

## 选优“领头雁” 配强“好班子”

柳林县金家庄镇率先完成村“两委”换届选举工作

本报讯(记者 康桂芳) 2021年11月10日,随着金家庄镇前庄上村选出村民委员会新班子,金家庄镇9个行政村“两委”换届选举工作全面完成,成为全县首个完成村“两委”换届的乡镇。

此次换届共选举产生村“两委”干部65名,所有村选举一次性成功,所有候选人均高票当选,所有行政村全部实现“一肩挑”,各项指标均高标准完成。

据悉,自两委换届工作启动以来,金家庄镇超前谋划、

精心组织,第一时间成立了8个换届专项工作组,9个工作指导组,各个行政村也成立了换届选举工作领导小组和工作专班,通过一查二评三访四问,全面摸清了村情户情及党员干部群众的思想动态,研究斟酌村两委干部现状、后备干部队伍状况以及可能影响换届选举的因素,制定应急预案。突出镇党委抓总揽,班子成员抓统筹,镇村干部抓联动、抓具体的“四级联抓”机制,高质量、高标准推进村“两委”换届工作。

方山县纪委监委

## 登门送暖显真情 共同描绘家园美



慰问

本报讯 10月18日8时,方山县纪委监委干部齐聚会议室,举行了“情系困难群众,奉献纪检(巡察)战士爱心”主题党日活动。全体干部职工重温入党誓词,集中学习《改革开放简史》和《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,进一步深化党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的通知》文件精神。随后,纪委监委党总支向全体党员发出倡议,为帮扶定点村赤红村患重病村民曹玉文捐款。在场的纪检监察干部爱心情怀涌动,纪委监委班子成员率先捐款,其他党员争先恐后踊跃捐款的爱心充满了会场。

实事好事马上办,登门送暖显真情。县委常委、纪委书记、监委主任辛建文与纪委监委党总支书记牛泽锋及支部代表直赴赤红村,将一万余元捐款送到曹玉文手里,玉文和照顾他的姐夫姐姐感动得直流泪,不知说啥好。一行人详细了解了他的家庭生活情况,还向在场的医生就病情仔细询问,并嘱咐村支部和驻村工作队要多加关照,及时反馈情况以便跟进解

决难题。高攀产业兴“农头”,共同描绘家园美。赤红村是镇里闻名的养牛大村,县纪委监委领导高度重视,全力支持驻村工作队各项工作。仅四个多月,依照乡村振兴总目标下“猛药”,花大力气使村风村貌发生了很大变化,获得村民普遍称赞。当天,一行人与村两委班子成员、驻村工作队队员一起分析现状,思谋发展新路,进行面对面座谈,使在座的同志建设美丽家园的思路更清晰了,心劲更足了,办法更多了。

之后,纪委监委党总支又邀请县纪委监委退休干部李乃全为村支部全体党员作了《不忘初心、砥砺前行,为建设美丽家园充分发挥智慧力量》党史学习教育专题党课,激励全体党员在回顾党的百年光辉奋斗史中汲取营养和奋进力量,大力发扬“勤快严实精细”作风,积极协助村支部和帮扶工作队对群众的急难愁盼问题尽力解决需求,经常做打开弱势群体“心门”疏导工作,让乡亲们有更多的幸福感、获得感、安全感。

(李乃全 闫新明)

## 石楼县开展关爱民警体检活动 检身体 暖警心

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈钰)“我的血压有点高”“我的都正常”“我的血脂有些高,以后要注意了”……近日,石楼县公安局交警大队组织在职民警辅警及离退休人员共计141人在石楼县人民医院有序开展年度健康体检,切实强化全体民警辅警及离退休人员的荣誉感和归属感,全力提升队伍凝聚力和战斗力。

此次体检设有血常规、血压、胸透、心电图、彩超、尿检等十余项体检项目,涵盖了所有基本检查项目。体检结束后,医院根据健康状况做了一个全面的综合分析,为“早发现、早治疗、早健康”提供了科学依据。

为确保此次体检活动有序进行,石楼县公安局交警大队积极与石楼县人民医院进行沟通协商,对体检人数、体检日期、体检程序等精心组织,周密安排,按照“分批次进行,工作体检两不误”原则,制定了切实可行的体检方案。

通过这次体检活动,让每位民警辅警及离退休人员对自己的健康状况做到心中有数,从而及时发现和治疗疾病。此次体检活动进一步温暖警心,凝聚警力,为推进公安工作上新台阶、圆满完成各项公安工作提供了强有力的保障。

孝义市新义派出所

## 小事显大爱 警心暖民心

本报讯 群众事无小事,细微处见真情。自“我为群众办实事”实践活动开展以来,孝义市公安局新义派出所始终把“我为群众办实事”实践活动作为重要内容贯穿始终,坚持“小事大办”的理念,秉持“情为民所系、权为民所用、利为民所谋、事为民所办”的执法理念和服务宗旨,聚焦群众危难愁盼问题,真心实意为群众办好事办实事,真正实现与群众沟通交流“零距离”,不断构建和谐警民关系,切实把学习教育成效转化为群众获得感幸福安全感,受到群众一致好评。

10月13日,新义派出所民警接警后及时将一名群众丢失的挎包找到,受到群众的称赞。当日下午15时左右,该所民警接警后赶往现场处置,见到报案人黄女士后,黄称其包被人拿走。民警立刻协同商场工作人员整合线索,调阅相关监控,发现报警人的包属于遗失。后经民警多方走访,最后帮其找到。经检查后,包内多张银行卡、价值4000余元的金项链、身份证等物品没有一件丢失,黄女士连连向民警道谢,周围群众也纷纷为民警快速帮助找到到

包的举动而点赞。次日,失主又特意为新义派出所民警送来锦旗一面。

10月19日15时许,新义派出所民警接到求助报警称:有一男孩在华美十字路口丢失,请求民警帮助。当日值班民警立即赶到现场,了解到一中年男子王某带儿子逛超市时,身穿绿色衣服、带蓝色帽子的10岁儿子走失。民警了解情况后,通过广播发布寻人信息,为加快进度找到男孩,王某将其儿子近照发至朋友圈。民警兵分两路,一部分民警调取监控视频查看走失男孩的方向,一部分民警周边巡逻。用了近一个小时,巡逻民警在义都步行街发现了走失的男孩。男孩的父亲看到孩子安然无恙,抱起孩子连声对民警的热心帮助表示感谢。民警嘱咐其要提高警惕,仔细看护好自己的孩子,确保孩子的人身安全,避免类似情况再次发生。

民生无小事,新义派出所民警在日常工作中始终坚持和群众共情,急群众之所急,忧群众之所忧,解群众之所困,一切为了人民已成为每一名民警做好服务群众工作的责任了。

(李竹华)

暖心  
暖意